

和林格尔新区以“诚信新区”建设推动经济高质量发展

本报讯(记者 刘丽霞)记者近日获悉,和林格尔新区持续聚焦建设自治区和首府最优营商环境示范区目标,积极布局2025年优化营商环境工作重点,多领域打造创新实践新标杆,深层次提升营商环境新高度,跑出营商环境“加速度”,迈上诚信“快车道”,以“诚信新区”建设推动和林格尔新区经济高质量发展。

在完善体系建设方面,和林格尔新区结合实际,持续推进诚信建设工程实施,尤其在行业信用评价体系建设方面加大推广力度,完善行业信用评价机制,逐步实现信用评价行业全覆盖,企业全覆盖,真正让信用赋能新区发展。同时,逐步扩大信用应用场景,统筹推进重点领域实施“信易+”工程,引导新区形

推进诚信建设 优化营商环境

成“信用有价,守信有益”的良好氛围。

在健全服务体系方面,建立多部门协同、上下贯通工作体系,推行企业网格化融合服务模式,实现精细化、综合化服务,全面提升服务企业能力,切实把政策、理念、要素、项目、服务送到有需要的企业。深入企业开展走访调研,关注企业诉求最集中问题的解决路径,创新开展服务交流、带着方案主动上门等工作,全方位、多角度、深层次了解企业诉求和需求,帮助企业解决困难和问题。

在摸准企业诉求方面,进一步梳

理、汇总平台惠企政策,借助各类平台做好政策发布和精准推送,变“企业找政策”为“政策找企业”。探索建立产业共建、企业合作等产需对接机制,促进有需求企业与国内外知名企业交流,搭建沟通桥梁、推动产业发展。

在做好培育赋能方面,建立和林格尔新区企业赋能工作机制,组织开展各类企业培训活动,针对企业关心的生产经营需求及惠企政策落实等内容科学化制定培训方案,通过系统培训、结对辅导、正向激励等有效举措,帮助企业

提高管理水平。尤其是针对和林格尔新区科技型中小企业,积极开展科技政策解读,帮助企业开展高新技术企业申报、科技领军人才申报、科研经费申报等,助力和林格尔新区科技型企业快速增长。

在营造尊商氛围方面,开展好和林格尔新区“企业服务日”系列活动,组织企业家代表走进新区、走进企业、走进大厅,让企业家切身感受新区营商环境,坚定在新区发展的信心。建立企业恳谈机制,坚持主动服务、精准服务、高效服务,构建亲而有度、清而有为的亲清政商关系;坚持无事不扰、有求必应,积极解决企业关心的融资、人才、要素保障等问题,营造尊商亲商安商富商的浓厚氛围。

自治区科技厅以“三项抓手”积极争取国家重点研发计划项目落地见效

本报讯(记者 武子暄)承担国家重点研发计划项目是地区服务国家重大需求的重要途径。近年来,自治区科技厅将对国家重点研发计划项目作为重要工作进行谋划,以“三项抓手”积极争取国家重点研发计划项目落地,取得显著成效。

在工作中一是加大力度支持区内创新主体承担国家重大科技项目。协同建立多学科交叉融合、多技术集成申报团队,推动申报数量、质量双增长。2024年,对“黑土地保护利用科技创新”和“乡村产业共性关键技术研究与集成应用”等8项部省联动项目,配套支持自治区科技专项资金13050万元,争取中央财政经费支持17566.7万元。二是积极组织推荐承担国家项目。聚焦国家和自治区重点工作任务,围绕自治区重点产业链,积极组织区内创新主体牵头申报国家科技重大

专项、重点研发计划(专项、项目)等。邀请国内顶级专家学者对各创新主体申报工作进行指导,进一步提高申报项目创新性、可行性和通过率。2024年度共对国家相关部委发布的政府间国际科技合作、典型脆弱生态系统保护与修复、储能与智能电网技术等49个领域方向组织申报29批次,推荐区内创新主体牵头申报项目62项。三是有效衔接自治区科技计划安排。立足区域发展、领域特色,凝练梳理技术及产业创新需求,与自治区优化改革科技计划体系相衔接,设置“央地协同专项”,将争取的国家科技计划项目纳入自治区科技计划体系。与年度自治区科技计划相衔接,聚焦国家和自治区重点工作任务,明确年度重点支持领域和方向,支持区内企业、高校、科研院所牵头开展科研攻关。

2025年内蒙古首例造血干细胞捐献者完成捐献

本报讯(记者 安娜)1月9日,记者从内蒙古自治区红十字会了解到,包头市的贾先生在呼和浩特市定点医院成功捐献了253毫升造血干细胞混悬液,成为2025年首例造血干细胞捐献者,同时也是全区第195例造血干细胞捐献者。

据了解,贾先生是包头市一公司职员,在了解到造血干细胞捐献的相关知识后留取了血样,加入了中华骨髓库。不久前,得知自己与一名血液病患者初步配型成功,贾先生毫不犹豫地答应了捐献,对于他的捐献决定,家人也表示全力支持。“我们是一个党员家庭,当家里人知道我要进行造血干细胞捐献时都非常支持,认为这是救人危难的好事。”贾先生说,亲戚们知道了还问他怎么加入中华骨髓库。



共青团各旗县邮政快递业联合支部获批成立

本报讯(记者 宋向华)为进一步扩大呼和浩特市邮政快递行业共青团的组织覆盖范围,近日,共青团呼和浩特市邮政快递业联合委员会推动组建了共青团和林格尔县、清水河县、土默特左旗、托克托县、武川县邮政快递业联合支部。

青年在哪里,团组织就要建在哪里。在团市委指导下,成立共青团各

旗县邮政快递业联合支部,标志着全市邮政快递业团组织建设工作有了新进展,服务邮政快递行业青年的范围与影响将更宽、更广、更深。下一步,共青团呼和浩特市邮政快递业联合委员会将继续紧紧围绕行业青年、服务行业青年,切实维护行业青年合法权益,发挥行业青年的作用,努力开创邮政快递业青年工作新局面。

京东物流开通内蒙古牛羊肉全货机航线

本报讯(记者 宋向华)近日,随着一架满载内蒙古牛羊肉的全货机在呼和浩特白塔国际机场启航,标志着京东物流在内蒙古开通的牛羊肉全货机航线正式运营。

随着年货节的开启,消费者对生鲜品类的消费需求持续提升。为满足各地消费者对内蒙古优质牛羊肉的需求,京东物流充分发挥航空运输优势,开通从呼和浩特直飞北京的全货机航线。超百吨新鲜牛羊肉通过全货机抵达北京后,将快速中转发往

海、江苏、浙江、山东、广东等多个省市,实现次日达,北京等地区最快次日晨达。

截至2024年12月,内蒙古京东物流通过开通数十条干线、加密出港频次、全线路保障等举措,实现内蒙古始发至全国200多个城市的物流时效提升1天,降低了商家供应链成本,有效促进内蒙古特色农产品“绿品出塞”。此次内蒙古牛羊肉全货机航线的开通,进一步助力提升内蒙古牛羊肉在全国市场的竞争力与影响力。

野生动植物“网盾行动”专项行动 首府多部门联合开展保护

本报讯(记者 安娜)为进一步打击野生动植物交易活动,严惩非法猎捕、采集、交易、运输、寄递、食用野生动植物行为,连日来,呼和浩特市、回民区两级市场监管部门联合呼和浩特市林业和草原局、回民区公安分局环食药侦大队等部门开展了保护野生动植物“网盾行动”专项行动。

在专项行动中,多部门联合执法人员强化对集贸市场、花鸟市场等易发生野生动植物及其制品交易场所的监督检查,督促和指导经营者切实落实主体责任;强化对饭店、餐馆等餐饮场所的监督检查,严格核查进货渠道和索证索票是否规范,是否存在利用国家禁止食用的野生动物制作食品以及制作广告、菜谱来招揽诱导顾客行为;强化对电商的网络监测,查看网络交易平台及入网经营者是否有违法出售野生动物及其制品行为。同时,向从业人员讲解宣传禁止猎捕、售卖、食用野生动植物相关法律法规,要求广大经营主体守法经营,不购进、不运输、不销售野生动植物及其制品,积极落实社会责任,自觉抵制非法经营野生动植物及其制品违法行为。



由市市场监管局与内蒙古银行股份有限公司呼和浩特分行搭建共建的“信用帮办驿站”,通过经营主体年报、信用修复、融资等领域的帮办服务,以信用赋能的方式助力全市个体私营经济健康发展。截至2024年底,已为818户个体工商户成功授信,总额度达28140万元。

■本报记者 安娜 摄

为您提醒 呼和浩特市场监管部门发布绒毛制品消费提示

本报讯(记者 祁晓斌)绒毛制品因其独特的保暖性、轻便性和舒适度,受到广大消费者青睐。为切实维护消费者合法权益,呼和浩特市市场监督管理局日前发布绒毛制品消费提示,提醒广大消费者科学选购使用,警惕消费陷阱。

消费者在选购时一要看标识。查看产品的吊牌、包装、耐久性标签上的标识信息,应至少包含厂名、厂址、产品名称、规格型号、执行标准、安全规范及安全类别等信息,坚决不买标识信息不全的产品。二要查标准。绒毛制品目前执行的行业标准主要有GB18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》强制性标准和FZ/T3009-2021《山羊绒针织品》推荐性标准。前者主要

规范了产品的甲醛含量、PH值、色牢度、异味、含可分解致癌芳香胺染料及分类等几项安全技术指标,后者主要规定了山羊绒针织品的技术要求、试验方法、检验等。以上均为公开信息,建议广大消费者在购买时通过手机百度进行查询,经查验后进行针对性选购。三要防侥幸。成分中含绒量达到30%以上的产品不是羊绒制品,一定要防止被商家“忽悠”。四要留凭证。选择正规商家或平台,留存好购物凭证,如购物发票、聊天记录、转账凭证等,遇到商品质量问题或者其他消费纠纷时,要及时与商家进行协商解决,也可拨打12315或12345进行投诉举报,积极维护自身合法权益。

首府交管部门多措并举深入推进冬季整治行动

本报讯(记者 苗欣 通讯员 王永明)为深入贯彻落实自治区公安厅交警总队和市公安局冬季整治行动工作部署,市交警支队精准发力,针对冬季“四类”重点交通违法行为持续攻坚,全力为即将到来的2025年春运道路交通安全保驾护航。

固定设点+流动巡查,让超载车辆无处遁形。在大货车超限超载治理方面,市交警支队采用固定站点查缉与流动巡查管控相结合,在主要货运通道、货物集散地周边道路设置固定检查点,协同道路行政执法部门对过往大货车逐一称重检测,对超载车辆坚决做到卸载转运、依法处罚、违法记分“三到位”。同时,安排警力在大货车途经、绕行等重点路段开展流动巡查,对疑似超载车辆进行突击检查,让超限超载违法

行为无处遁形,有效降低因超载引发的道路安全风险,保障道路基础设施完好。

源头监管+路面查缉,实现疲劳驾驶精准查处。1月1日以来,市四区、五旗县交警大队组织专门警力深入客货运企业,检查车辆动态监控系统运行情况,督促企业加强对驾驶员的安全教育,严格落实长途客运车辆凌晨2时至5时落地休息制度和货车车辆限时行驶规定。回民区交警大队在国道省道重点路段设置执勤点,民警加强对过往行驶车辆的检查,通过询问驾驶员、检查行驶记录仪等方式,并依托公安集成指挥平台和交通局监控平台精准查处疲劳驾驶行为,及时消除安全隐患,确保驾驶员行车安全。

重点管控+联合执法,严查客超

员违法。针对六座以上客车超员载客交通违法行为,赛罕区交警大队加强对大学城学校、城乡接合部、旅游景区等重点区域的管控,在出入口、主要路口设置固定执勤点,对过往客车逢车必查,严厉打击超员违法行为。玉泉区交警大队联合交通运输部门对客运站进行监督检查,督促客运企业严格执行“三不进站、六不出站”制度,从源头杜绝超员车辆上路行驶,保障乘客生命安全。

定点检查+流动巡查,酒醉驾查处形成高压态势。市四区、五旗县交警大队结合冬季酒醉驾违法行为规律特点,在餐饮娱乐场所集中区域、城乡接合部等重点路段设置酒醉驾检查点,采取定点检查与流动巡查相结合的方式,加大查处力度。不定期组织开



近日,内蒙古自治区妇女儿童中心联合内蒙古女子书画院共同开展了“大手拉小手 新春送祝福”——2025寒假儿童关爱服务活动。本次活动以知年俗、寻年趣、品年味、享年欢为主题,运用民间艺术、手工艺、服饰文化、非遗产品等特色资源,开展大手拉小手写春联、写福字、剪窗花等年俗文化体验,引导儿童及家长在探寻非遗文化独特魅力中增强文化自信、厚植家国情怀。

■本报记者 杨永刚 摄